前三季度农村居民人均可支配收入 达 13726 元

据农业农村部 10 月 20 日消息, 今年前三季度农村居民人均可支配 收入达到13726元,扣除价格因素 实际增长11.2%,高于城镇居民收入 增速 2.5 个百分点。农村外出务工总 量和收入水平实现双增长,外出劳 动力总量达到 1.83 亿人, 同比增长 2%, 月均收入达到4454元, 同比增 长10.4%。同时, 脱贫地区特色产 业稳步发展,脱贫劳动力稳岗就业 形势较好,推动脱贫人口外出务工 3103 万人, 脱贫人口收入增速继续 高于全国农村平均水平。

我国三年内将实现建制村 快递直接收投

10月9日是第52届世界邮政 日,国家邮政局负责人在世界邮政 目的致辞中表示,将因地制官推进 快递"进村",加快推进农村寄递 物流体系建设,建立差异化、渐进 式进村标准, 三年内实现建制村首 接收投,对接特色农产品优势区和 产业强镇建设,打造更多快递服务 现代农业项目,助力乡村振兴。

最高人民法院发文推动矛盾纠纷 村村可解

10月18日,最高人民法院印发 《关于加快推进人民法院调解平台进 乡村、进社区、进网格工作的指导意 见》提出,将坚持强基导向,推动人 民法院一站式多元解纷工作向基层延 伸,切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态、 化解在基层。《意见》明确,以调解 平台作为工作载体,通过激请人员入 驻等方式,将基层社会治理资源全部 集约到调解平台, 做到基层解纷力量 全覆盖,实现预警、分流、化解、调 解、司法确认、进展跟踪、结果反馈、 指导督办等全流程在线办理。《意见》

农村义务教育学生每日膳食补助标准提高至 5 元



最近,财政部、教育部联合印发《关 于深入实施农村义务教育学生营养改 善计划的通知》,明确自2021年秋季 学期起农村义务教育学生膳食补助标准 由每生每天4元提高至5元。其中,国 家试点地区(原集中连片特闲地区县, 不含县城) 所需资金继续由中央财政承 担: 地方试点地区(原国家扶贫开发工

作重点县、原省级扶贫开发工作重点县、民族自治县、边境县、革命老区县) 所需资金由地方财政承担,中央财政在地方落实国家基础标准后按照每生 每天4元给予定额奖补。(图为普洱市思茅区倚象镇纳吉完小的学生正在用餐。 郝亚鑫/图)